

# 合肥烟台两地空中接力

## 人体捐献活体器官通过民航顺利交接

**星哥导读:**8月3日,一例人体捐献活体器官搭乘东航MU5653航班从合肥飞抵烟台。据悉,这是东航施行《人体捐献器官运输程序》之后,从安徽地区首例活体器官运输。

**时间:**8月3日上午10时20分至下午15时20分

**起飞点:**合肥

**落地点:**烟台

**经过:**当天上午10时20分左右,安徽医科大学第二附属医院一名医护人员持介绍信来到东航合肥新桥国际机场柜台,提出需要携带人体活体器官前往山东烟台执行紧急救助任务。该名医护人员还告诉东航地服人员,烟台的病患正焦急等待器官到达进行配型及移植,希望得到东航的协助。由于时间紧急,且医护人员因情况紧急并未提前拨打东航客服告知行程和提出携带活体器官的需求,而此时正值航班高峰期。面对突发情况,东航安徽分公司迅速启动应急预案,相关部门分工协作,东航总部、机场、空管等单位通力协调。

东航安徽分公司旅客分部值班经理张磊介绍说,凭借多年的值机经验,他们非常清楚运输活体器官是一次生命与时间的赛跑,容不得半点的时间拖延。时间不等人。张磊迅速按照公司制定的活体器官保障流程,立即通知现场各保障部门做好协调保障措施,将该情况通知值班领导和运控中心。同时,东航地服人员对运输活体器

官的包装进行检查,协调机场安检优先通行,并安排专人引导医护人员,顺利办完手续,用时不到5分钟。由于当天烟台航班经济舱满员,为保证人体器官在空中的储存环境,东航为医护人员升至头等舱,并与机组做好交接工作。东航安徽运控部积极协调安徽空管,为烟台航班申请优先起飞时间。从前续航班飞机落地后,仅用时30分钟就完成了飞机过站保障工作。在登机口,地服人员向同航班旅客做好解释工作,旅客都表示理解和支持。最终,医护人员携活体器官优先登机。随后,又通知到达站工作人员,提前做好接机安排。据介绍,在该飞机落地后,烟台机场下起暴雨。这是机长杨新文第一次运送人体活体器官,“之前一直担心天气不好,在烟台上空等待,还好等到了一个间隔,安全落地,没有耽误时间。”有着30多年飞行经历的他在落地后欣慰地说道。

**结果:**13时52分,飞机顺利起飞飞往烟台。最终,这例人体活体器官顺利于当日下午15时20分平安到达目的地。

**星哥点评:**众人接力,为续写生命全力奋斗,大爱无疆,人间善意处处暖人心。看到这样的故事,星哥禁不住要为医护人员点赞,为东航点赞,为每一位理解的乘客点赞。每一位来到世间的生命都应该受到尊重,每一个鲜活的灵魂都应受到世界的呵护,为爱接力,愿我们都能被这个世界温柔以待。

■ 杨柳 朱恺琳 记者 祝亮

# 六旬翁偷肉引出“案中案” 6年前曾犯下3起强奸案

**星哥导读:**六旬老翁爱吃牛肉,竟深夜潜入餐馆偷了100斤牛肉。在他因偷肉被取保候审后,警方意外发现“案中案”,6年前发生的强奸案,张某有重大作案嫌疑。据了解,张某冒充警察或以找人为借口,先后3次作案强奸4人。

**经过:**今年3月22日,在合肥市步行街经营餐厅的马先生报警称,店内失窃100斤牛肉,警方经多方侦查,在4月25日将盗窃牛肉的犯罪嫌疑人张某抓获,并在其家中冰箱内找到部分牛肉。据张某交代,案发当天,他外出遛弯,途经马先生的餐馆时看见工作人员正从冰柜里取出大块牛羊肉,喜欢吃牛肉的他当即萌生了偷肉的念头。当天深夜,他窜至店内盗走100斤牛肉。在张某归案后不久,警方对其取保候审,然而事情并未到此结束,7月3日,警方再次登门,将其带回警队。原来,警方在调查中发现,2011年发生在瑶海区的两起强奸案,张某有重大作案嫌疑。经审讯,张某供述了自己在6年前犯下的3起恶劣罪行。

据张某交代,2011年前后,他的妻子因身体原因做了手术,此后

无法进行正常的夫妻生活。张某遂将魔爪伸向了居住在城中村民房里的单身女性。每次作案前,他都会透过窗户或门缝观察屋内的动静,当发现屋内只有单身女性后,他便冒充警察或以找人为借口骗受害人开门。进屋后,张某便通过言语威胁或暴力的方式对受害人实施强奸。据了解,张某先后作案3起强奸4人,其中2名受害人在事发时尚未成年,最小的年仅15岁。由于张某每次作案后都会将案发现场的关键线索销毁,所以警方长期无法破案,直到近日才通过科技手段锁定6年前的“采花贼”是张某。

**结果:**昨日,市场星报、安徽财经网([www.ahcaijing.com](http://www.ahcaijing.com))、掌中安徽记者获悉,犯罪嫌疑人张某因涉嫌强奸罪被移送合肥市瑶海区检察院提请逮捕。

**星哥点评:**张某行径如此恶劣,可恶可恨,和谐社会容不得这种可耻的人。为老不尊,空活年龄,实为社会蛀虫,天地大贼,对于这样的案件,星哥只想提醒一句:法官同志,请重判。

■ 李玉光 刘坤 记者 马冰璐

# 见女网友被抢19万

**22岁小伙在肥遭囚禁  
24小时被逼出密码**

**星哥导读:**南京小伙张某受女网友邀约来到合肥,可来到合肥却发现自已走进了女网友精心设计的“陷阱”里。原来,这伙犯罪分子专门通过摇一摇,结识外地男网友,然后诱骗“上当者”来到合肥骗取钱财。

**经过:**“我被人骗到合肥,他们打我,逼迫我交出银行卡密码……”7月22日,22岁的受害人张某打电话到合肥市公安局新站分局刑警大队报案。张某说,他银行卡里的19万元资金全部被转走了,现在身无分文,请求警方帮助。接到报案后,警方成立了专案组。侦查员了解到,张某此次前来合肥是受女网友邀约,可是来到合肥后却发现事实并非如此。微信上温柔甜蜜的女网友,变成了三名男子,要求他将身上所有的财物和银行卡密码上缴。

7月24日中午,专案组侦查员带着受害人张某,寻找案发地点,经过多次辨认,张某确认了新站区某小区为案发地,并根据回忆带侦查员找到了其受害的房间,但房内已人去楼空。侦查员意识到,犯罪嫌疑人害怕张某报案,已经从该处逃跑。随后侦查员经过调取小区监控,对嫌疑人进行辨别,经过一段时间的查看,发现犯罪嫌疑人。三名男性犯罪嫌疑人在送受害人张某往火车站时,自己也搬了行李下楼,确认嫌疑人已从该小区逃跑。通过调取案发小区及火车站周边监控,最终确定嫌疑人落脚点。

7月26日晚,新站刑警大队组织警力奔赴犯罪嫌疑人住处实施抓捕,于当日21时18分进入了该宾馆的三个房间内,将犯罪嫌疑人魏某、邓某(女)、代某、蒋某等四名嫌疑人抓捕归案。经审讯得知,魏某、邓某、代某、蒋某四人在合肥一直没有工作,魏某与邓某属于男女朋友,与代某、蒋某一起租住在新站区一小区,四人关系较好,平时花销大,又无力支付房租,于是魏某就起了邪念,想通过微信交友来骗取钱财,魏某申请了一个女性微信号,开始通过摇一摇,结识外地男网友。7月19日,魏某摇到了受害人张某,两人聊得火热,张某提出出来合肥见面。魏某眼见鱼儿上钩了,于是提前做好安排,让其女友邓某去火车站与张某见面,并将其引诱到位于新站区的住处,魏某、代某、蒋某三人躲在一间房里,伺机实施抢劫。7月21日,张某从外地赶到合肥,按照事先计划,魏某女友邓某前去火车站接张某,并把张某带到住处,魏某、蒋某、代某随后冲入房间,将张某围住并实施殴打,从其身上搜出170元现金及两张银行卡,魏某感觉现金太少,并再次对张某实施殴打,要了银行卡密码,经过两天的数次转账,魏某先后从张某的银行卡里共转出19万余元。

7月22日,在张某的哀求下,魏某答应放其回去,代某为张某订了回去的火车票。魏某等三人将张某送到火车站,并恐吓张某不要报警,随后,魏某、代某、蒋某三人去了邓某事先预定的宾馆。逃避打击期间,他们又换宾馆入住,本以为能安全蒙混过去,但法网恢恢疏而不漏,被警方一网打尽。

**结果:**8月3日,市场星报、掌中安徽记者从合肥警方获悉,日前,警方追回了“上当者”张某被骗的19万元。犯罪嫌疑人魏某、邓某、代某、蒋某四人被抓获归案。

**星哥点评:**这样的经历,相信对于张某肯定是可怕的噩梦。当今盛行网络交友APP为网友搭建了一个交流沟通、拓宽视野的平台,不断拉近人与人之间的距离,增进人们的感情。但与此同时,一些别有用心的人利用网络聊天工具骗取信任,实施犯罪。在此,星哥要提醒广大网友:网络交友需谨慎,在与陌生网友见面时,事先告诉亲友会面的地点,见面后要注意观察,如遇紧急情况要冷静应对以确保自身安全。

■ 合公新 记者 王伟伟